
Zabezpečení výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami - 

SVP 

 
Žáci s SVP jsou integrováni v běžných třídách a pracuje se s nimi v hodinách 

individuálně vhodnými metodami, využívají se speciální učebnice, pomůcky a postupy. Mimo 

výuku s nimi probíhá po domluvě s rodiči pravidelně 1-2 hodiny týdně individuální doučování 

podle jejich vzdělávacích potřeb.   

Pro žáky s menšími výukovými problémy vypracovává třídní učitel nebo učitel 

vyučovacího předmětu po domluvě se zákonnými zástupci žáka plán podpůrných opatření - 

PLPP. Tento plán je vypracován i na část školního roku (pouze pro nezbytně nutnou dobu), 

nebo na celý školní rok. Podpůrná opatření prvního stupně uplatňuje  škola  bez doporučení 

školského poradenského zařízení. Podkladem pro tvorbu PLPP je ŠVP. Podpůrná opatření 

prvního stupně se stanovují tak, aby bylo možné průběžně vyhodnocovat efektivitu zvolené 

strategie úprav v práci se žákem, a to především ve školní práci. PLPP zahrnuje popis obtíží 

žáka, plánovaná podpůrná opatření prvního stupně, stanovení cílů podpory a způsobu 

vyhodnocování naplnění plánu. PLPP je vyhodnocován nejdéle po třech měsících. S PLPP 

seznámí škola žáka, zákonného zástupce žáka a všechny vyučující žáka. Pokud zvolené 

strategie nepovedou k pozitivním změnám v práci se žákem, je doporučeno zákonným 

zástupcům žáka, aby požádali o vyšetření žáka školským poradenským zařízením.  

Pro žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními od druhého stupně je vypracován 

třídním učitelem individuální vzdělávací plán (IVP), podkladem pro IVP je ŠVP. Na základě 

vyšetření a doporučení školským poradenským zařízením - ŠPZ (PPP nebo SPC) se pak se 

žákem pracuje. Platnost tohoto IVP je na jeden školní rok. IVP je konzultován na společné 

schůzce zákonných zástupců žáka, žáka, třídního učitele a výchovného poradce. IVP je 

konzultován a schválen školským poradenským zařízením.  

Pro žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními od třetího stupně (týká se žáků s LMP) 

je podle doporučení školského poradenského zařízení třídním učitelem vytvořen IVP podle 

minimální doporučené úrovně upravených výstupů ŠVP v rámci podpůrných opatření. Těmto 

žákům lze upravit vzdělávací obsah tak, aby byl zajištěn soulad mezi vzdělávacími požadavky 

a skutečnými možnostmi žáků. Celý vzdělávací obsah nebo část některého vzdělávacího 

oboru lze nahradit částí nebo celým obsahem jiného vzdělávacího oboru. Je možné 

přizpůsobit i výběr učiva. IVP  vychází z vyšetření a doporučení školského poradenského 

zařízení (ŠPZ), je konzultován s pracovníky ŠPZ, zohledňuje i názor zákonného zástupce, 

respektuje potřeby žáka. IVP je průběžně upravován v souladu se vzdělávacími potřebami 

žáka. IVP je jednou ročně vyhodnocován. 

Ke vzdělávání žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními od stupně je možné využívat 

asistenta pedagoga.  

Při vzdělávání žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními se využívá různých forem 

hodnocení, dbá se na zlepšení motivace ke školní práci, podporuje se jejich sebehodnocení. 

Jsou nastavena taková kritéria hodnocení, která umožňují žákovi dosahovat osobního 

pokroku. Zákonní zástupci žáka mohou zažádat o slovní hodnocení. 

 

Zabezpečení výuky žáků nadaných a mimořádně nadaných 

 
Mimořádně nadaným a nadaným žákům je věnována náležitá pozornost, je jim 

nabídnut velký výběr zájmových kroužků, kde můžou svůj talent a nadání uplatnit a dále 

rozvíjet. Tito žáci mají možnost zúčastnit se různých soutěží a olympiád. Pro nadané žáky 

učitelé připravují a zadávají individuální práce v oblasti jejich nadání – referáty, seminární 

práce,…Pro mimořádně nadané žáky  lze vypracovat PLPP, pokud vzdělávání žáka vyžaduje 



úpravy obsahů vzdělávání a změny organizace jeho výuky je vypracován  IVP. IVP vychází 

ze ŠVP, závěrů psychologického vyšetření a vyjádření zákonného zástupce žáka. IVP 

vymezuje způsob organizace výuky, úpravy vzdělávacích obsahů a harmonogram 

plánovaných opatření ve vzdělávání, IVP je průběžně upravován v souladu se vzdělávacími 

potřebami žáka. 

PLPP vypracovává učitel předmětu, ve kterém žák vyniká, IVP vypracovává třídní 

učitel nebo učitel daného předmětu podle doporučení ŠPZ. PLPP je vyhodnocován po třech 

měsících, IVP jednou ročně. 

 


